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către arhipăstori, slujitori, monahi și monahii, 
și către toți fiii credincioși ai Bisericii Ortodoxe Ruse 

Iubiți întru Domnul arhipăstori, 
preacucernici părinți și diaconi, 

cuvioși monahi și monahii, 
dragi frați și surori! 

 

Vă felicit din toată inima pe toți cu luminoasa și mântuitoarea sărbătoare a 
Nașterii Domnului, Dumnezeului și Mântuitorului nostru Iisus Hristos, și vă adresez 
chemarea străvechiului imn bisericesc: „Hristos Se naște – slăviți-L! Hristos din 
ceruri – întâmpinați-L! Hristos pe pământ – înălțați-vă!” 

Sfântul Apostol Pavel numește taina Întrupării taina cea mare a dreptei 
credințe (1 Tim. 3, 16). În fața acestei taine, orice înțelepciune omenească amuțește, 
iar toată cunoașterea lumească se pleacă. Această taină poate îmblânzi și încălzi 
chiar și inima cea mai împietrită. În mijlocul tulburărilor lumii și al înmulțirii 
răutății, Se naște Cel Unul-Născut, Care singur poate să vindece dezbinările, să 
dăruiască pacea cea adevărată și bucuria cea neînșelătoare. 

De la căderea protopărinților, păcatul a adus în lume despărțire și întunecare, 
iar zidirea, ruptă de Făcătorul său, Izvorul luminii celei neînserate, a început să 
alunece în beznă și neorânduială. Dar Dumnezeu, în iubirea Sa negrăită, nu Și-a 
părăsit făptura. Pronia Sa a pregătit, cu îndelungă răbdare, mântuirea noastră: 
Cuvântul S-a făcut trup, a intrat în istoria omenească și S-a făcut asemenea nouă, 
afară de păcat. Întrebarea dureroasă „Adame, unde ești?”, rostită în Rai, își află astăzi 
răspunsul în smerita peșteră din Betleem. „Primul om este din pământ, pământesc; 
al doilea Om este Domnul din cer” (1 Cor. 15, 47). În Hristos, Noul Adam, 
Dumnezeu a împăcat lumea cu Sine (2 Cor. 5, 19) și a vindecat firea omenească de 
rănile păcatului. 

Viața omului – și viața omenirii întregi – se tămăduiesc numai în Dumnezeu. 
Această simplă, dar importantă învățătură este vestită de praznicul de astăzi. Așa 
cum spune Fericitul Augustin, cu adâncă simțire duhovnicească: „Ne-ai făcut pentru 
Tine, Doamne, și neliniștită este inima noastră până ce își găsește odihna în Tine.” 
Numai în Hristos omul află unirea cu Dumnezeu și sensul pentru care a fost creat – 
chemarea la veșnicie. 



Venirea în lume a Mântuitorului ne descoperă, înainte de toate, iubirea lui 
Dumnezeu pentru oameni: o iubire nemărginită și biruitoare, dar și blândă, care toate 
le suferă, toate le crede, toate le nădăjduiește, toate le rabdă (1 Cor. 13, 7). 

Cum vom răspunde noi acestei iubiri dumnezeiești? Apropierea de Dumnezeu 
se dobândește prin păzirea poruncilor Evangheliei, prin răbdare și iubire nefățarnică 
unii față de alții, iar mai ales prin participarea cu luare-aminte la Sfânta și 
Dumnezeiasca Euharistie, în care se înnoiește legătura noastră cu Hristos. 

Astăzi este sărbătoarea nădejdii, a păcii și a bucuriei lăuntrice. Lăudând pe 
Pruncul născut în iesle și întâmpinându-L cu cântări și imne bisericești, să ne aducem 
aminte de chemarea noastră sfântă: a fi lumina lumii și sarea pământului (Mt. 5, 13–
14). Cât avem vreme, să facem bine tuturor, mai ales celor de o credință cu noi (Gal. 
6, 10). Să dăruim nădejde celor întristați, să mângâiem pe cei slabi, să împărtășim 
bucurie aproapelui și să ajutăm pe cei lipsiți – astfel vom deveni bună mireasmă a 
lui Hristos (2 Cor. 2, 15) și vom aduce Domnului Celui Născut daruri bineplăcute 
Lui. 

Celor care, din diferite pricini, se află încă în afara Bisericii și nu cunosc viața 
în Hristos, le adresez o chemare părintească: deschideți-vă inimile Celui ce atât de 
mult a iubit lumea, încât L-a dat pe Fiul Său Cel Unul-Născut ca oricine crede în El 
să nu piară, ci să aibă viață veșnică (In. 3, 16). Să slăvim pe Domnul pentru 
milostivirea și iubirea Sa față de neamul omenesc. 

Cu prilejul sfintei sărbători a Nașterii Domnului, vă doresc tuturor, iubiții mei, 
sănătate, putere și bucurie neîmpuținată în Hristos Cel Născut. 
Harul și pacea să fie cu voi de la Dumnezeu Tatăl și de la Domnul nostru Iisus 
Hristos (Efes. 1, 2). Amin. 
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